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ATA DA 13ª SESSÃO PRESENCIAL DE JULGAMENTO EM 22 DE MAIO 

DE 2023 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador Wellington 
Emanuel Coimbra de Moura. Secretariada pela Doutora Danielle 
Cidade Morgado Maemura, nos termos do art. 51, inciso I, do 
Regulamento da Secretaria deste Tribunal. Presentes os Senhores 
Julgadores: Desembargador Fernando Wolff Bodziak, 
Desembargadora Federal Claudia Cristina Cristofani e dos Juízes 
Rodrigo Otávio Rodrigues Gomes do Amaral, Flavia da Costa Viana, 
Thiago Paiva dos Santos, Julio Jacob Junior e José Rodrigo Sade. 
Presente a Procuradora Regional Eleitoral, Mônica Dorotéa Bora. Às 
catorze horas, foi aberta a Sessão pelo Desembargador Wellington 
Emanuel Coimbra de Moura que, dando início aos trabalhos, 
cumprimentou a todos os membros da Corte, servidores e 
advogados que se encontram presentes, assim como todos que 
acompanham pela plataforma virtual do Youtube.  
 
Após, aprovada a Ata da 12ª Sessão de julgamento e da 5ª Sessão 
administrativa presencial, ambas do dia 08 de maio de 2023. 
Aprovadas também as Atas das seguintes sessões virtuais: 20ª, de 
26 de abril de 2023; 21ª, de 27 de abril de 2023; 22ª, de 03 de maio 
de 2023; 23ª, de 10 de maio de 2023; 24ª, de 15 de maio de 2023 
e 25ª, de 17 de maio de 2023. 

 

Antes do início dos julgamentos o Doutor Thiago Paiva dos Santos 
pediu a palavra para se pronunciar nos seguintes termos: “Senhor 
Presidente, apenas de forma muito breve antes do início da sessão, 
gostaria apenas de fazer uma breve saudação à Vossa Excelência, 
e em especial também à Doutora Flavia da Costa Viana, pelo 
excelente evento que fez em favor das Ouvidorias na cidade de Foz 
do Iguaçu durante a última semana. Algo muito significativo, 
porque a Ouvidoria tem um papel excepcional de construir pontes 
entre os cidadãos e o Tribunal, e a Doutora Flavia tem feito isso 
com grande maestria, fazendo uma grande formação de ouvidores, 
para que essa construção de pontes seja mais sólida e mais efetiva. 
Também foi motivo de orgulho a escola ter pela primeira vez 
apoiado significativamente um evento da Ouvidoria, isso para nós 
é motivo de orgulho e que muito engrandece este Tribunal. Então, 
fica aqui o registro de parabéns à Ouvidoria e que continue dando 
muitos frutos para nossa Corte, muito obrigado. ”. 
 
Em seguida, a Doutora Flavia manifestou sua gratidão: “Muito 
obrigada, quero agradecer ao Doutor Thiago pelas gentis palavras, 
agradecer ao Presidente Coimbra de Moura por ter apoiado a ideia 
de fazermos esse evento em Foz do Iguaçu. Desde o primeiro 
momento em que o Desembargador Coimbra fez o convite 
pessoalmente em Aquiraz, no encontro do COJE, Colégio de 
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Ouvidores, do qual faço parte da diretoria, nós preparamos esse 
evento com muito cuidado, com muito carinho e de fato tivemos o 
apoio da EJE - Escola Judiciária Eleitoral do Paraná. O Jillian foi 
excelente, fica aqui meu elogio público ao Jillian, ao Maurício e a 
toda a equipe da Escola Judiciária Eleitoral. Meu agradecimento ao 
Doutor Thiago Paiva dos Santos como diretor da EJE, à Rubiane, que 
está aqui representando os servidores da comunicação, que nos 
deu um grande apoio também Presidente, o pessoal da Ouvidoria, 
o pessoal da segurança e do transporte. O Tribunal Regional 
Eleitoral de fato acolheu as Ouvidorias dos Tribunais Regionais 
Eleitorais de todos os lugares do Brasil. O Presidente esteve lá e 
pôde ver o espírito de união, o espírito de acolhimento e de luta por 
uma Justiça Eleitoral mais preparada. Nós tivemos, Doutor Thiago, 
acho que o senhor teve oportunidade de ver a programação, nós 
mesclamos vários assuntos, houve o espírito de confraternização, 
mas houve também o aprimoramento de conhecimentos e troca de 
experiências. Tratamos das Ouvidorias da mulher, que foi 
implementada já na gestão do Desembargador Coimbra de Moura, 
enquanto era Ouvidor o Doutor Thiago, tratamos de audiência do 
sistema unificado das Ouvidorias pelo Tribunal Superior Eleitoral. 
Tivemos a Tatiana, nossa servidora do Tribunal Regional Eleitoral 
do Paraná, que se encontra no Tribunal Superior Eleitoral, que falou 
com muita propriedade. Tratamos das audiências públicas, 
tratamos de violência política de gênero, tratamos de pessoas em 
situação de rua, contamos com a participação do Conselheiro Mário 
Maia, que é quem cuida desse tema no Conselho Nacional de 
Justiça. As nossas servidoras Rubiane e Simone falaram sobre 
Visual Law, sobre a comunicação efetiva. Posso dizer que o nosso 
Tribunal Regional Eleitoral do Paraná deu um show, modéstia à 
parte, não foi Presidente? Comentei com o Presidente agora, que 
recebi muitas mensagens de elogios, de agradecimento, estou 
recebendo até hoje, estou respondendo ainda as mensagens. 
Então, vejo que o nosso Regional cumpriu esse papel, cumpriu essa 
missão a que se propôs, de trazer essa necessidade, Doutor Thiago, 
de nos aprimorarmos para servir cada vez melhor o cidadão, então 
fomos eficientes, fomos bem-sucedidos. Doutor Julio, também, fica 
meu agradecimento, que esteve presente, o único membro da 
Corte que de fato conseguiu se deslocar, teve uma participação 
importante acolhendo os ouvidores de outros estados. Doutor Julio, 
sempre muito hábil, muito acolhedor, recebeu também os 
agradecimentos e os elogios junto comigo nesses grupos e foi para 
mim uma grande alegria contar com a sua presença naquele local. 
Então Presidente, vou falar de uma frase que eu falei para os meus 
servidores, vou encerrar aqui esta minha breve intervenção que eu 
falei quando fiz o agradecimento inicial e gostaria de deixar essa 
frase aqui também. A minha equipe da ouvidoria, Doutor Thiago, 
nunca tinha trabalhado efetivamente, aqui, a que está comigo hoje, 
em organização de eventos, então num primeiro momento houve 
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aquele receio inicial e tudo deu certo. A gente foi caminhando em 
conjunto com o apoio dessas várias áreas, isso também 
demonstrou essa integração, Presidente, entre todas as áreas do 
Tribunal, isso foi bonito de ver e, especialmente, para os meus 
servidores da Ouvidoria, Mariana e Richard, também a Josiane, que 
não participou de perto, mas nos deu apoio. Eu deixei a seguinte 
frase, falei agora e repito aqui, que é de um poeta espanhol, de 
Andaluzia, ele diz que, em português a tradução seria mais ou 
menos assim: “que o caminho se faz ao andar ou, é caminhando 
que se faz o caminho”. Acho que todos nós, Presidente, do Tribunal 
Regional Eleitoral do Paraná caminhamos juntos e abrimos esse 
caminho. Espero que outros regionais tenham essa iniciativa de 
proporcionar momentos como a gente pôde proporcionar em Foz 
do Iguaçu, a ouvidores, ouvidoras, magistrados, magistradas, 
servidores e servidoras do país inteiro, foi bonito e fica aqui meu 
agradecimento Presidente, muito obrigada. ”  
 
Por fim, o Excelentíssimo Desembargador Presidente, Coimbra de 
Moura, assim aduziu: “Muito obrigado Doutora Flavia, realmente o 
evento em Foz do Iguaçu é algo que me deixou muito feliz e 
gratificado, até pelas escolhas que nós fizemos nessa gestão, 
iniciando com o Doutor Thiago, depois a Doutora Flavia, que sempre 
estão aí dispostos a manter a qualificação desse Tribunal Regional 
Eleitoral. Todos esses que estão aqui nessa gestão me trazem 
muito orgulho.  Doutor Rodrigo desde o início trabalhando com a 
segurança, em uma eleição tão árdua, Doutor Guilherme, que 
chega agora neste momento, nós conseguimos respirar um pouco, 
e passamos para a próxima etapa, mas todos sabemos o quanto foi 
difícil gerir e administrar essas eleições. O Tribunal Regional 
Eleitoral do Paraná não tenho a menor dúvida, é um dos melhores 
do país, se não for melhor, até pelas suas iniciativas, a sua 
humanização, projetos de inclusão, entre tantos outros e, o mais 
importante, a qualidade da prestação  jurisdicional aqui é ímpar, 
agimos com independência, é um colegiado muito técnico, então 
eu só tenho a agradecer, e especialmente hoje à Doutora Flavia, 
que com sua costumeira competência e capacidade conduziu tão 
bem o evento e, é um orgulho para o estado do Paraná, é um 
orgulho do nosso Tribunal Regional Eleitoral sem sombra de 
dúvidas. Parabéns Doutora Flavia! Daqui a pouco iremos nos 
despedir, tanto Vossa Excelência, quanto eu, mas ficaremos com 
muita saudade deste Tribunal.”  Após, iniciou-se o julgamento.  
 

JULGAMENTOS DOS PROCESSOS JUDICIAIS ELETRÔNICOS 

SEGREDO DE JUSTIÇA 
RECURSO CRIMINAL ELEITORAL Nº 0600008-31.2021.6.16.0003 
PROCEDÊCIA: SIGILOSO 
RELATOR: DR. JOSÉ RODRIGO SADE 
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REVISOR: DR. RODRIGO OTAVIO RODRIGUES GOMES DO AMARAL 
RECORRENTE: SIGILOSO 
ADVOGADA: EVELYSE DAYANE STELMATCHUK  
ADVOGADO: BRUNO MARIO DA SILVA  
RECORRENTE: SIGILOSO 
ADVOGADO: GUILHERME LUIZ MEOTTI  
ADVOGADA: THARIN REGINA REFFATTI  
ADVOGADO: DANIEL LAUFER  
ADVOGADA: MARIA FRANCISCA DOS SANTOS ACCIOLY FUMAGALLI  
ADVOGADO: DANIEL KRUGER MONTOYA  
ADVOGADO: CHRISTIAN LAUFER  
RECORRENTE: SIGILOSO 
ADVOGADA: EMMA ROBERTA PALU BUENO  
ADVOGADO: GEOVANE COUTO DA SILVEIRA  
ADVOGADO: WALDIR FRANCO FELIX JUNIOR  
ADVOGADO: GUILHERME DE SALLES GONCALVES  
ADVOGADO: GUILHERME SIQUEIRA VIEIRA 
ADVOGADO: CARLOS EDUARDO MAYERLE TREGLIA  
ADVOGADO: LUIZ GUSTAVO PUJOL  
ADVOGADO: MOACYR CORREA NETO  
ADVOGADA: PRISCILA LAIS TON BUBNIAK  
ADVOGADO: RODRIGO SANCHEZ RIOS 
ADVOGADA: RENATA AMARAL FARIAS 
ADVOGADO: ALCIDES PAVAN CORREA  
ADVOGADO: VITOR AUGUSTO SPRADA ROSSETIM 
RECORRENTE: SIGILOSO 
ADVOGADO: ANDERSON FERREIRA  
RECORRIDO: SIGILOSO 
Decisão: Julgamento suspenso, em face de pedido de vista da 
Desembargadora Federal Claudia Cristina Cristofani, com retorno 
para o dia 19.06.2023. Sustentações orais dos advogados Christian 
Laufer, Guilherme de Salles Goncalves e Luiz Gustavo Pujol. 
Manifestação oral do Ministério Público Eleitoral. 
 

PRESTAÇÃO DE CONTAS ELEITORAIS Nº 0603405-73.2022.6.16.0000 
PROCEDÊCIA: CURITIBA/PR 
RELATOR: DR. THIAGO PAIVA DOS SANTOS 
INTERESSADO: ELEICAO 2022 EVONIR RODRIGUES DE SOUZA 
DEPUTADO FEDERAL  
ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA  
ADVOGADO: HALLEXANDREY MARX BINCOVSKI  
ADVOGADA: ALINE RIBEIRO PEREIRA  
ADVOGADO: VICTOR CIRYLLO ROZATTI  
REQUERENTE: EVONIR RODRIGUES DE SOUZA 
ADVOGADO: LEANDRO SOUZA ROSA  
ADVOGADO: HALLEXANDREY MARX BINCOVSKI  
ADVOGADA: ALINE RIBEIRO PEREIRA  
ADVOGADO: VICTOR CIRYLLO ROZATTI  
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Decisão: À unanimidade de votos, a Corte desaprovou as contas, 
nos termos do voto do Relator.  
 
Nada mais havendo a tratar, às quinze horas e quinze minutos do 

dia 22 de maio de 2023, foi encerrada a Sessão.  E, para constar,  

eu                                                                Danielle Cidade Morgado 

Maemura, Secretária, lavrei a presente Ata que vai assinada pelo 

Senhor Presidente, deste Tribunal. 

Curitiba, 22 de maio de 2023. 

 

DES. COIMBRA DE MOURA 

Presidente 


